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Az oktatási turizmus Európában 

MEGJELENT A MINTEL „EDUCATIONAL TOURISM IN EUROPE” CÍMŰ 

KIADVÁNYA 
 
 
A londoni székhelyű MINTEL 2011 májusában tette közzé az oktatási célú turizmusról készített 
tanulmányát, amely a tanulmányaikat külföldön folytató diákok helyzetéről ad tájékoztatást, 
valamint megvizsgálja az Európai Bizottság különböző felsőoktatással kapcsolatos programjait. 
Az alábbiakban összegezzük a tanulmány legfontosabb megállapításait. 
 
Az Európai Bizottság adatai szerint az Európai Unió összes országában növekszik a 
felsőoktatás jelentősége. Ennek egyik oka a bolognai képzés bevezetése, amely 
megreformálta az európai oktatási rendszert. Az 1999. június 19-én aláírt Bolognai 
Nyilatkozat célul tűzte ki az egységes Európai Felsőoktatási Térség megalakítását, amely 
többek között a következő folyamatokon keresztül valósul meg: felsőoktatási 
csereprogramok, nemzetközi együttműködés és kivitelezés, minél több embernek biztosítani a 
lehetőséget, hogy tovább tanulhasson. A Bolognai Folyamat két kulcseleme az egységes 
oklevélmelléklet, amely – mint neve is mutatja – a megszerzett oklevélhez mellékelt 
dokumentum, illetve az Európai Kreditátviteli Rendszer. 
 
A Bolognai Folyamat életre hívásának az egyik legfontosabb oka az Európai Bizottság „Egész 
életen át tartó tanulás” (Lifelong Learning Programme, LLP) programja volt. Ennek az egyik 
szektorális alprogramja az Erasmus. Ez a felsőoktatási gyakorlati és oktatási csereprogram 
évente európai diákok ezreinek teszi lehetővé, hogy külföldön fejlesszék tudásukat. Ezen felül 
támogatja a nívós egyetemek közötti együttműködést a professzori és oktatói mobilitás 
megteremtésével is. 
 
Az olyan neves egyetemek mint a Sorbonne Párizsban, vagy a Cambridge az Egyesült 
Királyságban a világ összes részéről vonzzák a tanulókat. A legtöbb külföldi diák az Egyesült 
Királyságban, Németországban és Franciaországban tanul, azaz azokban a desztinációkban, 
amelyek a szabadidős turisták ranglistáját is vezetik. 
 
A külföldi diákoknak (érkezzenek akár az EU-ból, akár azon kívülrő), mielőtt az EU-ban 
folytathatnák tanulmányaikat, rengeteg formalitással kell megbirkózniuk, részletes és 
tartalmas információkkal kell rendelkezniük a különböző felvételi követelményekről, 
jelentkezési határidőkről, értékelési rendszerekről, tandíjak mértékéről, tartózkodási 
engedélyről és még sorolhatnánk. A nem európai uniós országból érkező diákoknak az 
úgynevezett D-típusú vízumot kell igényelniük, amely azonban akár országonként is eltérő 
feltételekkel bírhat. Az Európába történő beutazásához érdemes igénybe venni a Schengeni 
vízumot, amelynek kiváltása a diákok számára ingyenes és sokkal szabadabb mozgást tesz 
lehetővé. Az Európai Unió országaiból érkezőknek könnyebb dolgok van, a vízumkérelem 
legalább nem szerepel adminisztrációs kötelezettségeik között. 
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Az Európai Unióban élő diákok nagy előnnyel indulnak a tengerentúlról érkező társaikkal 
szemben, ha az anyagiakról van szó, mivel a legtöbb országban az egyetemek indítanak 
államilag támogatott képzéseket is. Kivételek természetesen itt is vannak, például Anglia, 
ahol egy év 9000fontba (hozzávetőleg 2,9 millió forint) is kerülhet. 
 
Azok, akik nem akarnak évekig külföldön tanulni, több alternatív lehetőség közül is 
választhatnak. Az egyik, hogy beiratkoznak nyelviskolába, amelyek az esetek többségében 
szabadidős programok széles választékával egészítik ki kínálatukat. A másik, hogy maguk 
tanítják a nyelvet, főleg az angolt mint második nyelvet (TEFL, Teaching English as a 
Foreign Language). A harmadik nagyobb piac az oktatási turizmuson belül a kulturális 
turizmusé, például egy az ókori régészetet megismertető utazás Cipruson, vagy részvétel egy 
főzőtanfolyamon Toszkánában. 
 
A tanulmány szerint az elkövetkező években az oktatási turizmus továbbra is megőrzi biztos 
helyét a turisztikai piacon, azonban növekedése kétséges a társadalom fokozatos idősödése 
következtében.  
 
 
További információk: Magyar Turizmus Zrt. 
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